8 kuace Pernennga 15 mast 2019

1. MoxeT Jiu TpOU3BeIeHHE TIEPBLIX HECKOJBbKHX HATYPAJbHBIX UYHCE]T
ObITh PaBHO IPOM3BE/IEHUIO TIEPBBIX HECKOJBbKHUX YETHBIX HATYPaJbHBIX
qucen? (B kaxK1oM Mpon3BeeHNN JTOJKHO ObITH XOTsI OBl 2 MHOKHUTEJIS. )

OTsert. Her.

Pemenne. [Iycrs npoussejenne nepsbix N HATYPaIbHBIX YHCE OKa-
3aJI0Ch PAaBHO IMPOU3BEJIEHUIO IEPBBIX 1M YETHBIX HATYPAJbHBIX THCEJI.
Torma n! = 2-4-6-...-2m = 2™ - m!. Pasgenus na m!, moayunm
2™ = (m+1)(m+2)...(n—1)n. T.k. m > 1, T0 Bce MHOKHUTEJIN B IPABOii
yacru 6oabme 1. Ho cpean mepBuiX AByX MHOXKHTEIEH OJUH HEUETHDIN,
9T0 HeBO3MOXKHO. CJieI0BaTe/IbHO, B IPABOH YAaCTH BCEr0 OJUH MHOMKH-
Tesb, T.e. 2™ = m + 1. Ho u 3To HEBO3MOXKHO, T.K.

2m = (2" 2™ 424+ D)+l > (1 H1 1)l =m L

2. CymMa TpEX MOJOKHTEIbHBIX YHCET He MPEBOCXOTUT CYMMBI HX IO-
HapHbIX IIpousBejieHuil. /lokazkure, 4To 06€ 3TU CYMMBI HE MEHbIIIe 3.

Pemtenne. Ilycrs a,b,¢ — namum nosoxkureabHbie ducaa. OmeHuM
KBaJIpaT UX CyMMbI:

(a+b+c)?=a>+b+c+2(ab+bc+ ca) =

a?+b 4+ A+ad?
+ +—

5 5 + 2(ab+ bc + ca) =

> ab + be + ca + 2(ab + be + ca) = 3(ab+ be+ ca) = 3(a+ b+ c).

Tx.a+b+c> 0, monyuaem a + b+ ¢ > 3. Orcona n cymma OMapHBIX
NIPOU3BEJIeHUN HE MeHbIIe 3.

3. B xuracce 16 yuennkon. Kaxapiit MecsI| yanTesib JIeJIAT KJIACC HA JIBE
rpymnmbl. Kakoe HanMeHbIIee KOJHIEeCTBO MECANEB HEOOXOIUMO YIUTEJTIO,
ITOOBI JIIOOBIE BA YIEHUKA B KAKON-TO M3 MECAIEB OKA3AJINCh B PA3HBIX
rpymmax?

OTBerT. 4 Mecdara.

Pemenne. Ha pucynke nmokazano, kak pa3dmBaTh KJacc Ha JBe IPYII-
bl TaK, YTOOBI JIOOBIE /IBA YI€HUKA B KAKOU-TO U3 YeThIpeX MecsdleB OKa-
3aJIUCHh B PA3HBIX TIpynmax. KaxKaoMy yYeHWKY COOTBETCTBYET CTOJIOeI]
TabJIMIThI, & KazKI0My Mecsily — eé crpoka. Hymb, crosmuii B KjieTke Tab-
JIMIIBI, O3HAYAET, YTO JAHHBIN YUEHUK BXOJUT B IMEPBYIO TPYIIILY, & €IUHH-
A 03HAYAET, YTO JAHHBIA YIEHHK BXOAUT BO BTOpYyIO rpymmy. (Tabauia

yCTpOeHa TaK, 9TO B €€ i-M CTOJIOIe HAXOAUTCA JABOMYHAS 3alMCh YHUCJIA
i—1.)
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Tenepb mokazkem, 9TO 3a 3 MeCsla BBIIOJHUTH Tpebyemoe yCI0BHE
HeJTh3s1 (ecsm uX ObLIO MeHbIIe 3, MOKHO J00aBUTh HECKOJIBKO «(DUKTHB-
HbIX» Mecsnes). CocTaBuM Tab/IwIly, aHAJOTHIHYIO TPUBEIEHHON BBIIIE.
B meit 6yxer 16 cTosionos u 3 ctpoku. Tak Kak B ¢TOJIOIE U3 TPEX KJIETOK
MOKHO PACCTAaBUTh HYJIW W €IUHUIBI BOCEMbBIO PA3IHYHBIMH CIIOCODAMH,
TO B Tab/uIe HalayTCs IBa OJIMHAKOBBIX CTOJIOIA. Y YEHUKH, KOTOPBIM
COOTBETCTBYIOT 9TU CTOJIOIBI, B TeUeHHE TPEX MecsdleB OYIyT IOMaIaTh B
OJIHY U TY K€ TPYIIILY.

4. Ha 6okoBbix croponax AB u BC paBHOOEAPEHHOIO TPEYrOJbHUKA
ABC B3garot Toukun K u L coorBercrBenno, tak uto AK + LC = K L. U3
cepequabl M orpeska K L mpopenn npamyto, napasnenbayio BC, u sta
npsaMas nepeceka cropony AC B touke N. Haiinure /KN L.

OTser. 90°.

Pemtenmne. [IpoBeném depes Touky K npstmyto, mapasienbayio BC,
110 epecedenus ¢ ocaoannem AC B touke P. OueBugno, KP = AK. Ot-
pe3ok M N — cpennsst TuHus Tpanenun (uiu napasienorpamva) K LOP,
nmostromy MN = LCJF# = % Takum obpasom, yron KN L onupaercs
Ha JIMAMETP OKPYZKHOCTHU C HeHTpoM M, nmo3TOMYy OH HPIMOIi.



5. Boimykaerit 2019-yronbHUK pa3OUT AMATOHAISIMHU HA TPEYrOJbHUKU
(Ipu 9TOM AMATOHAIM He MEePeCceKaroTCsl BHYTPU MHOIOYroJbHEKa). Tpe-
YTOJIbHUKH PACKpPAIeHbl B 46PHBIH U OeJIbIil IBeTa TaK, YTO KazK/ble JBa
TPEeyroJIbHUKA ¢ 00IIell CTOPOHO# pacKpallleHbl B pa3ubie mpera. Haiiiure
HauOOJIbIIIee BO3MOXKHOE 3HAUeHWe PA3HOCTH KOJIMYecTBa OeTbIX W KO-
4eCTBa YE€PHBIX TPEYTOJbHUKOB.

OTBer. 673.

Pemtenne. [Ipu pa3douennn Ha TpeyroJbHUKH JUATOHAJISAMUA Oy YAT-
cst 2017 TpeyroJbHUKOB (T.K. CyMMa BCeX YIJIOB TPEYTOJbHUKOB pa3Ou-
eHusl paBHa cymMMme Bcex yriao 2019-yrosbauka, T.e. 180° - 2017). T.k.
KazK/as HOBas IMPOBOJUMA JUATOHAIL YBEJIMINBACT KOJMIECTBO YacTeit
na 1, To puaronaseit Bcero 2016. K kaxk10ff u3 HUX nNpuMbIKaeT IEPHBII
TPeyTOJIbHUK, TOITOMY YE€PHBIX TPEYIOJbHUKOB HE MeHBIIe g = 672.
CremgoBaTebHO, OEJIBIX TPEYTOJBHUKOB He Oosbine 2017 — 672 = 1345, a
uckomas pasuoctb He 6osbire 1345 — 672 = 673.

[TpuBeném Teneph npumep Ha 673. PaccMoTpum m3HadajbHO O€JIbIi
TPEeYTroJbHUK, B HEM paccMaTpuBaeMasd pa3HOCTb paBHa 1. Bymem mociie-
JIOBATE/IHHO YBEJIHIUBATEH YUCJIO0 CTOPOH MHOTOYTOJIbHUKA HA 3, YBEJIUIN-
Bad 3Ha4YeHue paznoctu Ha 1. [ 3Toro Ha 10 KaxK /bl pa3 3aMeHsdTh OJUH
u3 6€JIBIX TPEYyTrOJbHUKOB, TPUMBIKAIONINX K 'PAHUIE, HA MECTUYTOJbHUK,
pa3pe3aHHblii, KAK Ha PUCYHKE HHKE.




